

黑河市、齐齐哈尔市、大庆市分别报告5例、1例和3例阳性感染者

省疾控提醒 去过这些地方请报备

生活报讯 (记者张立 王秋实)

8月19日,黑河市报告爱辉区区域核酸检测发现5例阳性感染者。8月20日,齐齐哈尔市和大庆市分别报告1例和3例阳性感染者。为保障您和家人健康,做好哈市常态化疫情防控,降低疫情传播风险,黑龙江省疾病预防控制中心、哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、8月12日以来有黑河市爱

辉区旅居史的抵返哈人员,8月15日以来有齐齐哈尔市和8月16日以来有大庆市旅居史的抵返哈人员立即向所在属地社区(村屯)和单位报告(如临时返程尽早提前报备),属地疫情防控指挥部部分分级落实管控措施。

二、非必要不前往涉疫地区。非必要不前往中高风险地区所在城市,如必须前往涉疫地区,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,

并全程做好个人防护。返哈后主动报备,接受相应的管控措施。

三、所有外地市抵(返)哈人员应在机场、火车站、公路卡口进行免费核酸采样检测,对于因特殊原因,未在交通枢纽处进行现场采样的,也须在抵哈24小时内完成一次核酸检测。倡导所有外地市抵(返)哈人员在机场、火车站、公路卡口等地进行核酸检测后,24小时后再进行一次核酸检测,做好健康监测。

四、在没有接种禁忌症的前提下,请符合接种条件的市民朋友尽早尽快接种新冠病毒疫苗,尽快建立全民免疫屏障。

五、请广大市民朋友处于室内,室外人员密集的公共场所、乘坐公共交通工具或与其他人近距离接触时应正确佩戴口罩,全程做好手卫生。坚持勤洗手、常通风、少聚集、吃熟食、用公筷、常清洁等良好卫生习惯。

黑河召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会 城区实行3天临时性管控措施

生活报讯 (记者郭登攀) 8月20日,黑河市召开新冠肺炎疫情防控工作第三十五场新闻发布会,向社会通报爱辉区本轮疫情防控有关情况,回应社会关切。

市政府副秘书长、市卫生健康委员会党委书记、主任黄玉琢;爱辉区委副书记、区长宋秋田;市疾病预防控制中心主任勾玉洁通报最新疫情情况,并就相关问题回答记者提问。市委宣传部常务副部长、市文明办主任孙雪梅主持发布会。

8月19日0至24时,爱辉区在边境地区区域核酸检测中,发现5例阳性感染者,已第一时间闭环转运至定点医疗机构进行临床医学观察。本次疫情发生后,黑河市立即启动应急指挥体系和应急预案,严格落实国家、省疫情防控工作的决策部署,迅速开展流调溯源、医疗救治等工作。自8月20日起,黑河市已启动连续三天的区域核酸检测。目前,爱辉区花园街道博文社区警苑小区2号楼门市、幸福乡上二公村划定为中风险区,严格执行区域管控措施,并迅速开展相关场所管控、环境消

杀、核酸检测和隔离转运等工作,坚决防止疫情扩散和输出。

发现阳性感染者后,爱辉区迅速进入应急状态,根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,精准划分中高风险区域,及时进行隔离转运,派出专业消毒队伍进行全面消毒;城区实行3天临时性管控措施,小区、村屯实施24小时值守;严格落实社会面管控政策,减少社会流动性,降低交叉感染风险;全力保障群众生活,设立救治绿色通道,重点保障透析、老弱病残、孕产妇等特殊人群紧急就医需求;设立24小时疫情防控咨询热线,及时解决群众提出的合理诉求。



黑河市发布行程轨迹

今起 大庆长途客运站全线停运

生活报讯(记者赵政府)记者从大庆客运集团客运总站获悉,根据疫情工作领导小组指挥部发布的(2022年第9号公告)相关要求,自2022年8月21日起大庆长途客运站全线停运,恢复时间另行通知。

站内窗口购票的旅客可以到乘车站办理全额退票业务,微信平台购票的旅客可以直接在平台办理全额退票业务(已经取纸制客票的旅客,只能到乘车站办理退票业务)。

黑河站这些列车停运、调整

生活报讯(记者郭登攀)因疫情影响,根据国铁集团2150号调度命令,决定黑河一大连北K1010/09次调整为孙吴至大连北、哈东—黑河K7031/2次调整为哈东—孙吴间运行,扎兰屯—黑河K7028/9次,齐齐哈尔—黑河K7030次停运。

调整日期:

1.8月21—30日哈东开K7031次改为孙吴终到,孙吴—黑河间停运。

2.8月22—31日黑河开K1010次改为孙吴始发,黑河—孙吴间停运。

3.8月23—9月1日大连北开K1009次改为孙吴终到,孙吴—黑河间停运。

4.8月24—9月2日黑河开K7032次改为孙吴始发,黑河—孙吴间停运。

5.8月22—31日孙吴终到K7031次车底开行当日K1010次。

6.8月24—9月2日孙吴终到K1009次车底开行当日K7032次。

7.8月22—31日黑河开K1010次改为孙吴始发,黑河—孙吴间停运。

黑河市暂停经营跨省团队旅游

生活报讯(记者郭登攀)记者从黑河市文化广电和旅游局获悉,即日起,严格执行跨省旅游经营活动“熔断”机制,立即暂停黑河市旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务,暂停经营旅游专列业务。

各县(市、区)文化(体)广电和

旅游部门要深刻认识此项工作的严重性,指导属地旅行社及在线旅游企业服从服务大局,严格按照《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南》(第四版)有关要求,扎实做好疫情防控工作,依法妥善处理游客行程调整和退团退费等事宜,维护游客与旅游企业的合法权益。

22-23日全省局地阵风9~10级

生活报讯(记者李威兵)21-22日我省有一次明显降雨、降温、大风天气。21日夜间至22日白天为降雨集中时段,伊春、绥化、大庆、哈尔滨、鹤岗、佳木斯局地有大到暴雨。全省大部地区有5~6级风,阵风7~8级,东部地区风力有7~9级,阵风10~11级;雨后气温下降4~

6℃。暴雨易诱发中小河流洪水、山洪、地质灾害、城市内涝、农田内涝等次生灾害。

预计21-22日我省大部地区有大雨,局地有大到暴雨,降雨集中时段为21日夜间至22日白天。过程降雨量全省大部地区为10~30毫米,其中伊春、

绥化、大庆、哈尔滨、鹤岗、佳木斯局部

雨量40~60毫米。降雨同时局地有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气,最大小时雨强为20~40毫米。

21日:伊春南部、齐齐哈尔、大庆、绥化、哈尔滨、佳木斯西部、牡丹江西部有中雨,局地有大雨。

22日:伊春、鹤岗、佳木斯有中雨,局地有大雨。

22~23日全省大部地区有5~6级风,阵风7~8级,东部地区局地阵风9~10级;降雨结束后全省大部地区气温下降4~6℃。

地大到暴雨,其他地区阵雨或雷阵雨。

他们被授予“最美医生”“最美护士”

生活报讯 (记者周琳)

在第五个中国医师节来临之际,18日下午,黑龙江省第四届“最美医生”和“最美护士”发布仪式在哈尔滨举行。此次共发布10名“最美医生”、10名“最美护士”和1个“最美医护团队”。

省委宣传部、省卫生健康委、省中医药管理局联合主办了全省第四届“最美医生”和“最美护士”学习宣传活动。经过推荐申报、初评审核、宣传推介、综合评审等环节,决定授予朱庆辉等10位同志“最美医生”称号;授予于洋等10位同志“最美护士”称号;授予哈尔滨市急救中心抗疫应急小分队“最

美抗疫医疗团队”称号。

发布仪式现场播放了“最美医生”和“最美护士”先进事迹视频短片,讲述了他们坚持人民至上、生命至上,矢志不渝维护人民健康的感人故事,深刻诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

“我们承担着市区及所有市县人口的院前急救、转运等工作,在疫情最严峻的时刻,我们经受住了生死的抉择与考验,我们为所从事的职业感到骄傲和自豪。”哈尔滨市急救中心抗疫应急小分队医务工作者代表在发布仪式现场激动地说。



获黑龙江省第四届“最美医生”称号

哈医大一院刘晓民时刻把病人放在心中

生活报讯 (徐旭 记者周琳)

18日,哈医大一院刘晓民教授获黑龙江省第四届“最美医生”称号。

据介绍,刘晓民教授1987年毕业留校工作至今已35年,一级主任医师、二级教授、博士生导师,现任哈医大一院内科学教研室主任、呼吸内科二病房主任,同时担任黑龙江省医学会呼吸病学分会的主任委员、黑龙江省基层呼吸疾病防治联盟主席。他时刻把病人放在心中,把工作放在首位,践行了一名共产党员的先锋模范作用。

疫情期间,刘晓民教授先后担任黑龙江省新冠肺炎救治专家下沉哈尔滨市定点医院指导组组长、全省医疗救治专家组组长、非重症病人救治专家组组长,黑龙江省新冠肺炎救治中心救治医疗队总负责人。多次受到当地政府、省市卫健委及定点医院的高度赞扬。

刘晓民教授先后7次参与抗疫指令性任务,总计救治新冠肺炎患者1837人次。

新冠疫情以来积极组织全省各个地市



的基层医生进行呼吸病知识的防治,足迹遍布全省14个地市,为全省的呼吸疾病的防治、哨点医院的建设和疫情防控作出了突出的贡献。

刘晓民教授在教学上是学校著名的教学专家,连续20多年获得校优秀教师称号。在科研上也是省内呼吸界的主要中坚力量,是黑龙江省呼吸学科唯一拥有国家级课题的专家。是我省医务工作者的杰出代表,是新时代龙江最美医生。

链接:

2020年初,面对新冠疫情,刘晓民教授放弃节假日,克服身体的病痛,抛下需照顾的家人,舍小家顾大家,一直奋战在抗疫一线,为打赢疫情防控攻坚战作出突出贡献。

2020年4月,作为黑龙江省下沉哈尔滨市新冠肺炎防治专家组组长,他在两周的时间内,进驻哈尔滨市的三家定点医院,制定黑龙江省新冠肺炎诊疗策略,指导疑难病人的规范诊治,连续工作一个月,在短期内大幅提高了我省的新冠肺炎治愈率。

2020年12月,刘晓民受省卫健委委托,担任绥芬河、东宁新冠肺炎专家组组长,连续工作一个月,救治24例。返回哈尔滨后不到一周,再次到绥化,带领当地医务人员开展抗疫工作,10天后受省里委托,进驻作为黑龙江省新冠肺炎救治专家,连续工作近两个月。受到省领导的好评。

2022年3月,哈尔滨市再次出现疫情,受省里委托,再次出征,在黑龙江中医药大学二院南院的黑龙江省新冠肺炎救治中心,担任5个支援医疗队的总负责人和首席专家,同时为全省其他地区的救治工作每天会诊,连续工作将近两个月。受到省领导的好评。

哈医大四院达芬奇机器人手术总量突破2000例



生活报讯 (记者周琳) 18日,哈医大四院隆重举办第五届“中国医师节”表彰大会暨黑龙江省医学会“医用机器人”学术会议。同时,热烈庆祝哈医大四院达芬奇机器人手术总量突破2000例。

乡村医生是村民健康的守护人,乡村医生的诊疗水平直接影响了农村居民的健康水平。哈医大肿瘤医院助力乡村振兴工作的同时,也十分重视乡村医生的能力培训,这一次,乳腺外科一病房主任许守平便为五常市80余名乡村医生作了题为《提高乳腺癌患者生活质量与治疗效果》的讲座。许主任说,希望可以透过他们的培训,帮助乡镇医生提升技能水平,让乡村医生成为村民的“第一守护神”。

生活报讯 (记者周琳) 近日,哈医大肿瘤医院义诊专家团队来到五常市镇西村开展义诊工作。让更多农村群众享受到在家门口就可以看上专家号的便利。

为确保此次义诊活动取得实效,哈医大肿瘤医院派出乳腺外科一病房主任许守平、骨科医生郝玲、消化内科一病房医生杜晓雪、心内科医生张美玲、头颈外科甲状腺病房医生于伟、VIP全科病房医生付爽、心肺功能室医生范瑞锦、超声科医生李博和乳腺整形外科病房护士李瑜岩为村民开展义诊及健康体检工作。义诊开始前,心内科医生张美玲作了题为《心血管疾病的科普》的健康讲座,她提到,目前在心血管预防方面,依旧